

《菏泽市地下管线管理条例》颁布施行新闻发布会召开

# 地下管线建设和安全有了支撑和保障

## 权威发布



**本报讯**(记者 孔博)

12月6日,《菏泽市地下管线管理条例》颁布施行新闻发布会召开,邀请市人大常委会、市司法局、市自然资源和规划局相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。

据悉,《菏泽市地下管线管理条例》(以下简称《条例》)已于2023年10月27日经菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过,于2023年11月30日经山东省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议批准,自2024年1月1日起施行。

### 制定背景和过程

地下管线是城市基础设施的重要组成部分,被称为城市“生命线”。近年来,随着我市城市化进程的持续推进,地下管线建设速度不断加快,规模日渐庞大,种类越



来越复杂,地下管线管理方面的矛盾和问题日益突出。目前,地下管线管理主要依据相关法规中涉及的内容和国务院、住建部的相关文件,没有一部专门的法律规范,从地下管线的复杂性、专业性和统筹管理的整体性看,难以适应现实及长远的需要。

为切实加强我市地下管线建设管理,保障城市安全运行,提高城市综合承载能力和现代化城市建设质量,

今年年初,《条例》被列为市人大常委会立法工作计划审议项目,市人大常委会法工委提前介入,与市自然资源和规划局、市司法局共同组建立法工作专班,在对我市地下管线管理工作充分调查研究的基础上,起草了《条例》(初稿)。10月27日,市二十届人大常委会第十三次会议表决通过了《条例》。11月30日,山东省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议批准了《条例》。

### 突出地方特色

《条例》共7章43条,内容涵盖立法目的、政府及部门职责、规划、建设、运行、法律责任等内容。依据国家、省相关法律法规中涉及的地下管线管理内容和国务院、住建部的相关政策文件,结合我市地下管线管理实际和需求,以保障“地下管线有序建设和安全运行”为核目标,按照“问题引导立法、立法解决问题”的工作思路,重点围绕理顺地下管线管

理体制,科学合理利用地下空间资源,解决马路“拉链”、提高档案信息归集率等突出问题,将现行有效的政策措施法制化;完善、强化地下管线规划、建设、运行保障、档案信息管理等方面的规定,力争使地下管线各个环节有法可依;坚持改革创新,体现前瞻性和全面性,借鉴外地先进经验,突出我市特色。

### 《条例》的贯彻实施

学习宣传是贯彻实施《条例》的前提和首要环节,市、县区人民政府及有关部门将高度重视,充分认识制定《条例》的重要意义,采取多种行之有效的方式,认真学习、广泛宣传《条例》,让《条例》家喻户晓、深入人心;市、县区人民政府将结合实际,抓紧出台相配套的具体措施,完善相关政策;各有关部门要互相配合,形成工作合力,把《条例》中的相关规定真正落到实处。市人大常委会将通过听取政府关于《条例》贯彻执行情况的汇报,组织开展专题调研、视察、执法检查等形式,加强对《条例》贯彻实施情况的监督,确保《条例》有效地贯彻好、落实好、实施好。

## 第十九届希望工程菏泽认亲会

主办:共青团菏泽市委、牡丹晚报 认亲热线:18653000257

### “认亲会”启动两天,79名困境儿童成功“结亲”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)

“今年的活动又开始了,我要资助一个孩子。”“我想资助一个孩子,流程和去年一样吗?”“我是第一次参加,怎么‘认亲’?”自第十九届希望工程菏泽认亲会启动后,不少爱心人士参与进来,短短两天时间,已经有79名困境儿童得到帮扶,成功“结亲”。

12月6日早晨,菏泽城际公交有限公司党支部书记、经理许慧品带着工作人员来到牡丹晚报,“认”下两名孩子。“我们公司一直坚持参与这项公益活动,到今年已经有10多年了,成了习惯,我觉得非常有意义。我们现在还和之前‘认’下的孩子有联系,一直在帮助他们。”许慧品笑着说,他们会和往年一样,参加认亲见面会,到时会

给孩子买书包和学习用品,每年到“六一”等节日时,公司会开车带着孩子们一起来菏泽游玩。

“你好,我刚看到认亲会的消息,孩子们都被资助完了吗?”12月6日,网名叫“在路上”的爱心人士通过微信询问牡丹晚报工作人员。最终,他通过微信转账的方式资助了一名孩子。

爱心市民“在路上”从2019年开始参加希望工程菏泽认亲会活动,每年都坚持资助孩子,但他从来不透露自己的信息,默默地做着好事。

“我家是成武的,想资助一个成武的孩子,这样我能去看看他,可以的话想长期资助。”“我想找一个和我家孩子年龄差不多大的,这样能一起学习。”“我觉得非常有意义,

想参与进来,怎么资助这些孩子?”……每位爱心人士都对孩子们表达了自己的关心和期望。

在清华大学就读的丁天福从互联网上看到认亲会的消息后,第一时间联系记者,他说自己是菏泽人,也是农村孩子,看到这些孩子的情况后感到特别心疼,决定资助一名孩子,并写了一封信,希望能激励他们。

截至12月6日18时,第十九届希望工程菏泽认亲会101名困境儿童中仅剩下22人尚未被“认亲”。本报希望更多爱心企业和市民参与进来,帮助他们,让他们感受到温暖。

认亲热线:18653000257,或可添加微信:wo343523078(加微信请备注)。

亲爱的孩子们:

我希望这封信能够给你们带来一些鼓舞和力量。我知道你们每个人都在经历着生活中的困难和挑战,但我也相信你们有无限的潜力和勇气去克服一切。

无论你们现在所处的境地有多艰难,我要告诉你们,你们并不孤单。有许许多多的人,包括我在内,都在关心着你们,支持着你们。我们希望你们知道,你们的未来是充满希望的,你们每个人都有能力去改变自己的命运。

即使生活对你们目前可能显得很艰难,但请相信,你们拥有独一无二的价值和才华。每个人都有自己闪耀的地方,有自己的梦想和目标。无论困难多大,我相信你们都可以去追求自己的梦想。

我也希望你们能够珍惜那些愿意伸出援手的人。他们的善举让你们感受到了社会的温暖和关爱。记住,当你们成长起来时,也要用自己的方式回馈社会,去帮助更多需要帮助的人。

最后,请记住,你们都是勇敢的战士,“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”你们的坚韧和勇气将会创造奇迹。愿你们拥有勇气去追寻梦想,去克服困难。我们都期待着看到你们绽放出属于自己的光芒。

祝福你们,愿你们拥有美好的一天!

捐赠人:丁天福 勾昭元  
2023年12月6日  
北京清华园

丁天福给孩子们写的一封信